



QMI汽车夏季维护: 雨季车厢除异味

◆文/北京 安海权

盛夏7月,各地陆续进入雨季,车厢内空气潮湿。早晨打开车门,经常能闻到一股难闻的潮湿异味。更有甚者,开启汽车空调后,出风口会吹出酸臭味、泥土味。

究其原因,主要是因为潮湿的环境里,汽车内饰及空调管路中极易滋生霉菌。坐垫、脚垫、空调管路、车内杂物等如果不注意清理并及时干燥,很容易滋生霉菌并产生异味,污染车内环境,侵害车主及乘客的健康。

为了减少或避免车厢异味,应从以下三个方面入手。

1.及时清理车内杂物

车厢内的原装内饰件,车厂在选材时一般都或多或少地考虑了防霉变的问题。而车厢异味的产生往往是因为车主喜欢把车厢及行李箱当作储藏室,长期放置或遗留擦车布、食品包装、运动服、运动鞋等各类杂物。在温暖潮湿的环境中,这些杂物很容易吸收潮气,并产生霉变,进而出现异味。因此,车主要养成良好的习惯,下车时及时清理车内杂物,不让这些杂物在车内久留。

另外,许多车主为了方便车厢清洁,喜欢在车厢内铺放脚垫。如果脚垫的材质选择不当,或不能及时清洗,很容易成为车厢异味的重要来源。尤其是化纤、亚麻、呢绒等材质的脚垫,这几类脚垫不但清洗困难,而且不容易干燥。相比较而言,丝圈、PVC、皮革等材质的脚垫,清洗相对比较容易。为了减少车内异味,建议车主尽量选择比较容易清洗的脚垫。特别需要注意的是,无论是哪种材质的脚垫,

都必须让脚垫完全干燥后才能放进车厢。

当然,夏季在车厢内放置干燥盒和活性炭包也有助于清除车内异味。

2.正确使用空调

夏季气温高,在行车过程中,我们几乎每天都要启动汽车空调。有些车主为了凉快或省事,习惯整个夏季一直开着汽车空调,这样不但不利于汽车的正常使用,而且极易引起空调系统异味,影响驾乘人员的健康。正确的做法是:上车后首先打开车窗,行驶一段时间,待车内的空气与环境空气进行彻底交换后,再关闭车窗并开启空调。为了避免空调系统异味的产生,应在到达目的地之前几分钟关闭空调压缩机但不关闭鼓风机,让自然风继续通过空调管路进入车厢,以便使管路内的温度与环境温度保持一致,避免湿热空气进入管路后凝结成水珠,让空调系统保持干燥和清洁。总之,缺少了潮湿的环境,霉菌就无处藏身。

另外,应尽量避免在车内吸烟。如果实在想在车内吸烟,一定要打开车窗,并关闭空调系统,最好同时关闭车厢内的所有出风口,以免烟味进入风道。

3.空调系统的保养和清洁

定期清洁或更换空调滤清器可有效减少车内异味。但最直接有效的方法还是对空调系统进行彻底的清洁,因为空调管路和蒸发器是车厢异味的最主要来源。下文以使用QMI空调系统杀菌除臭清洁剂GL1408(图1)为例,详细介绍空调系统清洁的具体方法。

QMI空调系统杀菌除臭清洁剂GL1408



图1 QMI空调系统杀菌除臭清洁剂GL1408

能快速清除空调使用后蒸发器表面滋生的霉菌,消除车内的烟碱、霉烂异味,并对蒸发器有辅助清洁功效。

QMI空调系统杀菌除臭清洁剂GL1408的具体使用方法如下。

(1)启动发动机,关闭所有车窗,开启空调制冷开关,并将风速调至最高位。

(2)进风系统先设置为外循环模式,从空调外进风口或蒸发器进风口喷入QMI空调系统杀菌除臭清洁剂GL1408,然后把进风系统设置为内循环模式,运行10min。

(3)关闭空调制冷开关,并切换到暖风模式,进风系统先设置为外循环模式,再次从空调外进风口或蒸发器进风口直接喷入产品,然后把进风系统设置为内循环模式,再次运行10min后,打开所有车窗,散尽车厢内气味。

另外,根据具体情况,也可将QMI空调系统杀菌除臭清洁剂GL1408直接喷入清洗车厢内的出风口格栅,以去除出风道的污渍,增强使用效果。

需要特别注意的是:QMI空调系统杀菌除臭清洁剂为气雾剂,使用前需先摇匀;操作过程中,不可长时间在车厢内停留。M

ITW是美国百年跨国集团公司,其旗下QMI品牌专攻于汽车养护品的研发与生产。QMI公司80%以上雇员是工程师出身,这些兼具理工教育基础和生产实践的人员有力地保障了QMI产品的品质。